
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – João Amin - José Milton Scheffer – José 

Nei Ascari – Julio Ronconi - Kennedy Nunes – 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Roberto Salum – Rodrigo Minotto – Serafim 

Venzon – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

                         Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Presta uma homenagem especial ao Corpo de 

Bombeiros Voluntários de Jaraguá do Sul que 

completará 50 anos no dia 22 de agosto, 

enaltecendo os relevantes serviços prestados à 

comunidade. Salienta também o excelente desempenho 

da referida instituição na cidade de Joinville, 

destacando que é a entidade representativa mais 

numerosa do estado, servindo de modelo para todo o 

país. 

Informa que apresentou uma indicação para 

homenagear o Corpo de Bombeiros Voluntários, 



enfatizando que considera a instituição uma das 

mais importantes da cidade de Jaraguá do Sul. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

   

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra a 

presença de correligionários nas galerias da Casa. 

Comenta que o impeachment da presidente Dilma 

Rousseff na Câmara dos Deputados foi um teatro, e 

que o próximo teatro contra o povo brasileiro será 

a votação do impeachment no Senado. 

Cita projetos que reputa um golpe no povo 

brasileiro, quais sejam: a livre comercialização 

do pré-sal e a exploração do petróleo.  

Comenta que estão em andamento dois projetos 

importantes, e que mexem diretamente na vida do 

cidadão brasileiro: Projetos Lei n.s: 0241 e o 

0257, que ameaçam frontalmente o futuro dos 

serviços públicos no país, principalmente nas 

áreas da Saúde, Segurança e Educação. [Taquígrafa: 

Cida] 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Critica a 

forma como está sendo conduzida a Saúde no estado. 

 Manifesta sua posição contrária ao uso do 

cerol, utilizado pelas crianças para soltar 

pandorgas, salientando que se trata de um material 

perigoso e que pode causar acidentes gravíssimos.  

 Menciona que apelará ao governo do estado para 

que seja desenvolvida uma campanha publicitária 

prevenindo à população quanto ao risco do uso do 

produto, e pede uma fiscalização mais ostensiva. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Fazendo 

alusão às eleições municipais, explica que recebeu 

apoio da população de Balneário Camboriú, de 

representantes da comunidade e, principalmente, da 

sua família, e que por isso, tomou a decisão de se 

candidatar a prefeito. Salienta que vai usar sua 

experiência e conhecimento para administrar um 

plano de governo com interesses comuns priorizando 

a população. Agradece as manifestações de carinho 

vindas de todos os segmentos, frisando que a luta 



não será fácil, porém, trabalhará fortemente para 

ajudar no desenvolvimento do município. 

  

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela candidatura deseja-lhe 

sucesso. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

considerações sobre as eleições municipais que se 

aproximam, afirmando que, apesar de o PT estar 

vivendo um momento delicado, estará presente nas 

eleições com candidatos a prefeito em 56 

municípios e muitos vice-prefeitos e vereadores.  

 Ressalta que o PT tem-se destacado pela 

inclusão social nos projetos apresentados e pela 

promoção de debates com lideranças visando 

priorizar as pessoas em seus programas de governo.  

 Registra que as eleições municipais são um 

momento extraordinário para a sociedade, quando 

existe maior proximidade das pessoas com aqueles 

que serão escolhidos como seus representantes, 

facilitando, assim, conhecer melhor suas 

propostas. [Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Anuncia que 

o PSDB está bem organizado para as eleições 

municipais, destacando que já foram realizadas as 

convenções nos municípios discriminando a relação 

dos candidatos a vereador e a prefeito. Espera que 

os candidatos tenham capacidade de relacionamento 

e que tragam boas propostas a fim de satisfazer as 

necessidades atuais da população, convertendo os 

impostos em políticas públicas voltadas à 

educação, saúde, infraestrutura, e ao 

desenvolvimento social e econômico do país. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PRB 



DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Manifesta 

indignação em relação à alta velocidade praticada 

pelos motoristas de ambulâncias das prefeituras, 

incompatível com a segurança no transporte de 

pacientes, solicitando a fiscalização por parte da 

Polícia Rodoviária Federal. 

Dirige-se ao presidente da Fahece, que 

administra o Hemosc e o Cepon, pedindo explicação 

sobre os R$ 23 milhões aplicados e as ameaças 

constantes do possível fechamento dos órgãos por 

falta de dinheiro, lamentando a má administração 

do erário público. [Taquígrafa: Elzamar]   

 

PARTIDO: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Registra que a 

cada 30 minutos alguém morre por causa de um 

motorista embriagado no trânsito, e que o álcool 

mata 75 brasileiros por dia, com índices cada vez 

mais alarmantes. 

Ratifica posicionamento contrário ao projeto 

de lei que dispõe sobre a comercialização de 

bebidas alcoólicas nos estádios de futebol em SC. 

Faz uma breve homenagem ao pastor Cesino 

Bernardino, um dos maiores líderes da Assembleia 

de Deus em SC, considerado patrono das missões dos 

Gideões e da igreja Evangélicas no Brasil, que 

faleceu na semana anterior, aos 82 anos.  

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Cida] 

 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

integra.  

 Passaremos à Ordem do Dia.  

 A Presidência comunica que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0140/2016, 0195/2016, 0204/2016, 

0226/2016, 0284/2016, 0287/2016, 0357/2016, 



0369/2016, 0374/2016, 0395/2016, 0471/2016, 

0504/2016 e 0596/2016. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0175/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Professora 

Orietta Márcia da Silva Mota o Centro de Educação 

de Jovens e Adultos – Ceja -, da rede estadual de 

ensino, localizado no município de Balneário 

Camboriú.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0316/2015, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que dispõe sobre a 

produção e a comercialização do queijo artesanal 

serrano, no estado de Santa Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia e de Agricultura e 

Política Rural.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Moção n. 0155/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao presidente da 

Associação dos Bombeiros Voluntário de Jaraguá do 

Sul, manifestando congratulações pela passagem dos 

50 anos de fundação.  



 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

Moção n. 0156/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao ministro dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil e demais 

autoridades, apelando por medidas que garantam a 

implantação de ciclofaixas e ciclovias nos novos 

elevados e pontes a serem construídos nas rodovias 

federais.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Moção n. 0157/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao ministro dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil e demais 

autoridades, apelando pela criação de campanhas 

educativas para estimular a convivência harmoniosa 

no trânsito entre ciclistas, motoristas e 

pedestres.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Moção n. 0158/2016, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao presidente da 

Drug Abuse Resistence Education – D.A.R.E. -, 

manifestando aplauso pela parceria no 

desenvolvimento do Proerd, no estado de Santa 

Catarina.  



 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0913/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0914/2016, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0915/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0916/2016, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0917/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0918/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0919/2016, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

e 0920/2016, de autoria do deputado Julio Ronconi.  

 Comunica, ainda, que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0369/2016, 

0375/2016, 0376/2016 e 0377/2016, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0370/2016 e 0371/2016, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0372/2016, 

de autoria do deputado Cesar Valduga; 0373/2016 e 

0374/2016, de autoria do deputado Roberto Salum.   

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra 

reportagem do jornal Diário do Iguaçu, da cidade 

de Chapecó, sobre a grave denúncia do Conselho 

Tutelar referente ao abuso de 20 alunas entre nove 

a 11 anos de idade por parte de professor. 

Manifesta indignação, citando que o fato ocorre 

justamente na semana em que se comemora dez anos 

da aprovação da Lei Maria da Penha, instrumento de 

enfrentamento à violência contra as mulheres. 

Comunica que apresentou indicação ao governo 

estadual pedindo mais efetivo nas delegacias 

especializadas, e plantões noturnos, pois esse 



tipo de ocorrência ocorre com mais frequência à 

noite e final de semana, e a Delegacia da Mulher 

tem que funcionar 24 horas para que a mulher 

catarinense tenha mais amparo e segurança. 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem as entidades 

que preservam a Cultura Italiana no Município de 

Nova Veneza. [Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão 

Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


